
O Drezposelnosfi in od
porno« proii n|€f. 

Ko tako po dnevnem časopisju vsak 
dan čitamo, koliko je v tej državi brez
poselnih, koliko jih strada zopet v dru 
gih državah, postanejo te vesti čitate
ljem nekako vsakdanje in se jih priva
dijo. Ako pa pogledamo tej prežalostni 
prikazni do dna, vidimo, da je ta po
jav nadvse ozbilen! Številke o ljudeh, 
ki so brezposelni, številke o družinah, 
ki so brez kruha, so po splošni cenitvi 
tele: 
v Severni Ameriki, v deželi bogastva, 

i milijone brezposelnih; 
v Kanadi, v deželi zlata, pol milijona 

brezposelnih; • 

v Angliji, v deželi trgovine In industri
je, 2 in pol milijona brezposelnih; 

v Nemčiji, v deželi, katero smatrajo 
mnogi zopet za bogato, skoro 3 mili
jone brezposelnih; 

v Italiji, v deželi fašizma, okoli 1 mili
jon brezposelnih. 
Če te številke primerjamo s števil

kami iz kraljevine Jugoslavije, pride
mo brez vsakega pretiravanja do za
ključka, da si naši državljani, poseb
no pa mi Slovenci, znamo poiskati za
služka. Pri nas je skoro vsak delalju
ben človek dosedaj lahko našel zaslu
žek, če ne bogat, pa vsaj skromen. 

Toda tudi pri nas začenja zadnji čas 
ta pošast groziti hujše in občutnejše. 
Delavce odpuščajo v Trbovljah, Raj
henburgu, v Kočevju, na Jesenicah, v 



Šoštanju, Rušah itd. Od raznih strani 
slišimo klice: »Kam sedaj? Kako bo
mo preživili sebe in svoje otroke?« Ža
lostna pesem je to. 

Spričo teh razmer je treba poudariti 
sledeče: 

1. Ljudje, ne silite po nepotrebnem z 
dežele v mesta, tovarne in rudnike! 
Ostanite doma na deželi! Fant, dekle! 
Ako ni strašne sile, ostani na kmetih, 
bodisi kot viničar, dekla, dninar ali 
domači obrtnik »na štero«. Toliko je 
na deželi praznih viničarij, pristav in 
drugih hiš. Tam se dobi stanovanje, 
dočim boš v mestu za zaduhlo, mo 
podzemsko stanovanje, če ga sploh do
biš, plačeval po več sto dinarjev! In ko 
te bodo vrgli kot izrnozganega delavca 
na cesto, boš z bolno družino vred v 
nadlogo svoji domovinski občini! 

2. Tovarne in rudniki naj bi zaposlili 
predvsem samo domače ljudi. Danda
nes pa je eš vedno dosti tujcev v naših 
podjetjih, ki odjedajo kruh domačim 
delavcem in obrtnikom! 

3. Vlada in banska uprava naj naja
meta posojila za regulacijo rek in hu
dournikov (Pesnica, Drava, Mura, Sa
vinja, Sotla itd.), za zgradbo nujno po
trebnih cest in mostov, za izsuševanje 
močvirnatih zemljišč in tistih par ti
soč brezposelnih bi v naših krajih ta
koj dobilo zaslužek. Poleg tega pa bi 
se naša domovina olepšala in oživil bi 
tujski pi"omet in trgovina. V banskem 
svetu je o tem padel mnogoteri pamet
ni nasvet. Naj bi ne padel na nerodo
vitna tla! 


